CurHanbHaa napa (»KryT) B Kabene. dKpaHMpoBaHUue

. 020 e e e

PrcyHOK 1. MHOroKMbHble Kabenn: CUrHanbHble HEIKPAHUPOBAHHbIN M SKPAHMPOBAHHbIM, 3KPAHUPOBAHHbIN

CUNOBOM

CurHanbHble Kabenn moryT BbITb IKPAHMPOBAHHbLIMM U HE SKPAHMPOBAHHbIMU, ABYXKWU/bHbBIMW U MHOFOXM/IbHbIMM, MOMAPHO
CKPYYEHHbIMU, C FPYNMoBbIM NOBMBOM M CBOBOAHOM YKNAaAKN BapuUaHTOB MHOMO M BCE NEPEYNCINTbL TPYAHO.

ObbegmMHAET NX 04HO OBbIYHO CUTHANbHbIE Kabenn He paccMaTPMBAIOT Kak pagMo3/1EMEHT, BAIMAIOLWLMIA Ha paboTocnocobHOCTb
CMCTeMbI pacnpeeneHmna CUrHaN0B KOMaHd, AUCKPETHbIX CUTHA/I0B U YNPaBAsoOWMX BO3AENCTBUIA (2 MOXKET BbITb KTO-TO KOraa-T1o
3TO U cAenan, Ho MHe 06 3TOM HEU3BECTHO, KaK, BEPOATHO, 3TO HEM3BECTHO MHOMMM, MHAYe K Npobaeme AUCKPeTHbIX Bxogos (AB)

OTHOCMANCH Bbl HEMHOTO NO-ApPYyromy).

PaccmoTpum cBOMCTBa OAHOM M3 TUMNYHbIX KOHCTPYKLMIN MHOTOXW/IbHOIO Kabens, COCTOALLEro U3 OTAeNbHbIX M30/MPOBAHHbIX

NPOBOAHMKOB ceyeHnem 1,5 mm2 n TonwmHom nsonaumm 0,7 mm.

f0 := 1000 yacTtorTa, I,

7

u() = 4-77-10 MarH1MTHaA NPoOHULAEMOCTb BaKny\a/Bos,u,yxa

12

€0 := 8.854187817-10" AV3NEKTPUYECKan NPOHMNLLAEMOCTb BaKyyma/Bo3ayxa

Mapamempeoi npoeoda ( cyumaem, Ymo ece Po8oOHUKU 8 Kabese odu;-/akosb/e)

op = 5.8:107 nposoaMmocTb megu npu 20 rp.L.
/§A:: 1.5 ceyeHune NPOBOAHMKA (KKbl) , Mm2
4
D:= [S— ONaMeTp XKUnbl Kabena, Mm
T
4
Rdc := COMPOTUBEHME XKUbl MOCTOAHHOMY TOKY, OM

O'p-7T~(.001-D)2

r= |— pagmyc NPOBOAHMKA (}KWAbl), MM

Mapamempoi npoeoda e uzonayuu u kabens

iz:=.7 TONWWHaA n3onaunmm otae/ibHOro NnpoBoAHUKa ()'KVII'IbI), MM
/§A:: 2.297 ni=1 OTHOCUTENIbHbIE ON3NTEKTPUYECKAA N MarHUTHaA
NPOHNLAEMOCTUN MaTepnania n3onaunum
13

0 = 5.670400:10 NPOBOAMMOCTb MaTepuana nsonauum npmn T=20 rp.L un

OTHOCUTEeNbHOM BnaxHocT 40-60%

= 1108 COnpoTMB/IEHWNE U30NALUM NPOBOAHUKA (KUAbI), HE
meHee, Om (mpebosaHue)
. 1
Gi=— MaKCMMa/ibHas MPOoBOANMOCTb M30AALMM NPOBOAA
ri
Rc:=5.6 paguyc Kabens BHYTPU 3KpaHa, MM
Fp:= .85 K03ODUUMEHT YKNaAKM NPOBOAHUKOB B Kabene

Mapamempeoi cueHanvHol napel (¥2yma) e kabene. Obwjue coobpaxceHus

B O6LLI,EM BUAe BOTHOBOE CONPOTUB/IEHNE ONMUCBIBAETCA BblpaXXeHnem

’ 0-
Zv = i-kf- B npuyem Ansa NPpoOBOAHWMKOB, PACNOOMKEHHbIX B BO3AYXE,
W €0-€ MOMHO UCMO/1b30BaThb WMPOKOPACNPOCTPaHeHHOe
ynpolieHue
Zv = 120-kf WKW ANA Apyrvx matepuanos (cpes)
Kf K03 DUUMEHT GOPMbI, 3aBUCALLMI OT KOHCTPYKLMK JKIyTa

Unu Kabens

fn:=.1 fXx := 10000000
pv =1
Ev.i=1
1 -8
pi=— p=1.724x 10
ap
D= 1.382
Rdc = 0.011 rl := Rdc
r= 0.691
Gi=1x10 8
1 V-0
EN A 119.917
T €v-€0
120
Zv = —kf

Ve



[ns napbl napanienbHo PacnoNOKEHHbIX B BO34yXe MPOBOAHMKOB EMKOCTb U MHAYKTUBHOCTbL NPOMOPLMOHANbHbI:

e 2of [

2-(r + iz)
Fp

OTKyAa B cooTBeTcTBMEC 7

npPoBOAHUKaMU

b_min :=
(>knnamu) B Kabene, Mm

L
= [— noayyum
C

rae b- PacCToAHME MeXay Napanne/ibHbIMU

MWUHUMANbHOE PAaCcCTOAHUNE MmeX Ay NPOBOAHUKAMU

b
— +
2r

Kf(b,r):=1

b _min = 3.273

AHanorunyHo, gna napbl NapansesibHbiX MPOBOAHNKOB, OKPYXEHHbIX 3KPAaHOM, MOXXHO 3anncaTb

2 2
Kfe(b,r,Re) =1 EM

I (2.R0)% + b2

b max:= 2:(Rc—iz—r)
Kabene, mm
Rc min:= .5-b min+r+ iz
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MaKCManbHOE pacCToAHNE mexay NpOoBOAHUKaMU B

MWUHUMAIbHO BO3MOXKHbIN pagnyc aKkpaHa, mMm

b _max = 8.418
Rc_min = 3.027

Ecnu cpaBHUTb BeNUUYMHbBI Kf 3KpaHMpPOBaHHOM U HEIKPAHUPOBAHHOM
napbl, MOXHO HAUTU MUHUMAbHbIY PAAUYC Kabena Npu KOTOPOM Ux
Kf, a npu Bo3aywHOM usonaunm n Zv, cosnagatot

2
D? + 2b% 1—\/1—(2)
[ b =
D)2
21— |1—-|—
9

Rc_ekv(b_min) = 10.577

Rc_ekv(b) :=

daKTUYECKM Ke B peanbHbIX NPUIOXKEHNUAX IKPAHUPOBAHWeE Bcerpa
ymeHbLuaeT Kf curHanbHOM napbl, MHOIAA A0 ABYX pas.

Kf(b_min,r)
Kfe(b_min,r,Rc_min)

= 1.581

Y106b1 BOCCTAHOBUTL Kf NpuxoanTcA M3MeHATb NapameTpbl
NPOBOAHUKOB U U30/INPYHIOLLUX ANINEKTPUKOB, a TaK XKe U3MEeHATb
KOHCTPYKLUMIO Kabens.

Hanpumep, npu HaWKMX UCXOOHbIX AAHHbIX, NPU COXPAaHEHUN
napameTpoB AM3NEKTPUKA, HEOBXOAMMO YMEHbLLUTb Paguyc
NPOBOAHMKOB NPMMeEPHO B 2.5 pasa.

(4-R02 - bz)

(4~R02 + bz)
oo o o)

r_ekv(b_min,r,Rc) = 0.611

2-r'b-

r_ekv(b,r,Rc) =

MNn yMmeHbW NTb OTHOCUTENbHYIO ANUINEKTPUYECKYO MPOHULLAEMOCTb AM31eKTpMKa B 1,582 pasa, uTo B C/yvae MCXOAHOIO BO3AYLLHOo

AN NEKTPUKa NPUHUNNNANBbHO HEBO3MOXKHO.

Tenepb MOXHO PAacCMOTPETb OCHOBHbIE KOHPUIYPaLLMM CUTHANbHBIX Nap:

RO-p.

Zv(kf &) == = kf-
€0-e

T

6e3 3KpaHMPOBAHMA

ABa nposoga 6e3 nsonauum 1 Nnoeuea
Zv(Kf(b_min,r),ev) = 180.766

cf (Kf(b_min,r),ev) = 1.845 x 10~ 11

If (Kf (b _min,r)) = 6.03x 10~/

T-€-€0

cf(kf,e) := If (kf) := |.LV-|,LO~£
i

C 3KpaHMpOBaHNEM

Zv(Kfe(b_min,r,Rc),ev) = 165.978

cf (Kfe(b_min,r,Rc),ev) = 2.01 x 10~ 11

If (Kfe(b_min,r,Rc)) = 5.536 x 10~ 7



[Ba NpoBoAa C usonAumeit 1 NOBUBOM
pov =0 uncno n3rmbos Ha 1 m
O(b,pov) := atan(T-b-pov)

er(b,e,pov) == 1 + (.25 + .01~®(b,p0v)2)-(€ - 1)
Zv(Kf(b_min,r),er(b_min,€,pov)) = 157.084

cf (Kf(b_min,r),er(b_min,e,pov)) = 2.444 x 10~ 11

If (Kf (b _min,r)) = 6.03x 10~ *

Zv(Kfe(b_min,r,Rc),er(b_min,e,pov)) = 144.233
cf (Kfe(b_min,r,Rc), er(b_min,e,pov)) = 2.661 x 10~ 11

If (Kfe(b_min,r,Rc)) = 5.536 x 10~ 7

CTporo roBops, NapHbiM NOBMBOM MOXHO npeHebpeyb. [NaBHOe HazHaYeHne NoBMBa NPU KOHCTPYMPOBAHUM Kabenel - yMeHbWUTb
B3aMMHbI€ BJIMAHUA MEXAY NapaMu CUTHaNbHbIX Kabenel, U BbIPOBHATL NapaMeTpbl MO CUMHANbHbIM Napam.

3asucumocme Zv om UHMeHCUBHOCMU napHo20 nosusa

Zv(Kfe(b_min, r,Rc),er(b_min, g, 0)) Lo ) R
- 2
Zv(Kfe(b_min, 1, Rc),er(b_min,e,pov )) 0% / ©(b_min, pov_) 7
/
1|
Zv(Kfe(b_max,r,Rc),er(b_max, e, 0)) K O(b_max, pov_) 2 1 ;
1.005 ) T ;
Zv(Kfe(b_max,r,Rc),er(b_max,e,pov_)) / /)
_____ II ,I
4 -
. o}
1 -3
1x10" 3 0.1 10 110 01 10
pov_ pov_

Kabenb ¢ ABymA NpoBogaMm ¢ U3onsauMein ¥ NOBUBOM
Zv(Kf(b_min,r),€) = 119.271
cf (Kf(b_min,r),€) = 4.239 x 10~ 11

If (Kf (b _min,r)) = 6.03x 10~ *

Zv(Kfe(b_min,r,Rc),€) = 109.514
cf (Kfe(b_min,r,Rc),€) = 4.616 x 10~ 11

If (Kfe(b_min,r,Rc)) = 5.536 x 10~ 7

J1erko 3ameTuTb, YTO yBennyeHue TonwmnHbl Usonaunm yses1 MMM Baer NOroOHHYKO eMKOCTb CUrHaNbHOM napbobl.
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[nAa wupoKoro Knacca U3onumpyrowmnx matepnanos =4

Ecnv npv 3TOM JONOAHUTENBHO NPUHATL R >> b, nonyyum

W eLLe O4HO A0BOJIbHO WMPOKO PacnpoCTpaHeHHOE yrpoLLeHue

b sr:= .5-(b_min + b_max)

cpegHee pacctoaHne mexagy npoBogHUKaAMU, MM

Mpn 3TOM MOXKHO 3anucaTb

0-
Zy(kf €, Ki) = = kf- WOy _
T €0-[(e — 1)-Ki + 1]

rae Ki - KoapPpuumeHT, yunTblBaOLLMNIN TONLNHY U30NALMM C
OTHOCUTE/NIbHOW AMINEKTPUYECKON NMPOHULAEMOCTbIO OT/INYHOM OT
OTHOCUTE/NIbHOM AN3NEKTPUYECKOWM NPOHULAEMOCTM BO34yXa.

[ns nonHOCTbIO BO3AyWHOM ananekTpuKa Ki=0, onsa curHanbHom
napbl NO/HOCTbIO NMOTPYKEHHOM B HE BO3AYLWHbINA M3oasTop Ki=1

TaKan 3aBMCMMOCTb NAapPamMeTPOoB CUrHaNbHOM Napbl (Zv, G, a) oT
CBOICTB 1 NapameTPOB U30NALUN UAW NPUCYTCTBYHOLLLUX B
KOHCTPYKLMM Kabena ananekTpUYecKUx 31emMeHTOB NO3BONSET
NpPou3BOANTENAM YNPABAATb S/1EKTPUHECKMMM CBOMCTBAMMU Kabenei
YMUCTO KOHCTPYKLUMOHHBbIMU METOAAaMMU, Hanpumep, 3a CYET
MCMNONb30BaHNA NOPUCTON MAWN BCNIEHEHHOM U30NALMUN,
CTPYKTYpMpPOBaHWEM NOBEPXHOCTU U30NALMM, BBEAEHNEM B
KOHCTPYKLMIO Kabenen cneunanbHbiX 3/1eMeHTOB.

L E—
7y €0-[(e — 1)1+ 1]

, Tora = 59.958

=0

2 2
Kfe = Inj 2. (R~ b

I (2.R0)% + b2

b
Zv = 60- ln(—j
r

b _sr= 5.845



Bo/HOBbIE CONPOTUBAEHWUA CUTHANbHbIX Nap, BbIYUCAEHHbIE AN PAa3HbIX KOHCTPYKLMIA U YNPOLLEHUIM, COOTHOCATCA Ceaytowmm obpasom:

Zv(Kf(b_min,1), €, Ki)

Zv(Kfe(b_min, r,Rc), g, Ki)

ST

b
60:1 —
T

120-(Kf(b_min,r))
E-(Kf(b_rnin, r))
€

120-(Kfe(b_min,r,Rc))
£~(Kfe(b_min, r,Re))
€

120 (Kfe(b_min, r,Rc_min))
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=——[onnatuneHtepedrtanat (N3TPD)
=——[lonnbytunentepedtanat (NBTPD)
e—=lonnkapboHaTt (MK)
—lonumetTunmetakpunat (MTMMA)
=[]0 IN3TUNEH HU3KOM NAOTHOCTH

(BbicoKkoro gasnexHua) (M3BA)

====[10NIN3TUNEH BbICOKOW NNOTHOCTH
(Hn3koro gasnexnua) (N3HA)

Nonnamupa 6, kanpoH (MA-6)

Monuctupon (NC)

1000000

OueBnAHO, UTO
pacnpocTpaHeHHble ynpoL,eHmA
no-CyTu ONpeaensatoT BepxHue u
HUXKHUWE rpaHnLbl BO3MOXHOTO
M3MeHeHUA BOJTHOBOIO
COMPOTUB/IEHMA CUTHANbHOM
napbl, U NPUMEHATb X HAAO C
YETKMM NOHUMAHNEM
npouncxoasauLero.

[na npumepa caman HUNKHARA
NHWA (KopUYHeBas) NOKa3blBaeT
BOJIHOBOE COMNPOTUB/IEHMUE
CUTHaNbHOW Napsbl B
OMOACHIBAIOLWLEM IKPaHE U
6ymarkHOM U30naLMK (Moxoxue
XapaKTepUCTMKKM ByayT npm
TedpIOHOBOW M30NALUNK)

OTHOCUTENbHaA AN3NEKTPpUYECcKan
NPOHMULAEMOCTb OT YacTOTbl
3aBWCUT, KaK NPaBuIo, O4eHb
cnabo

B cpeaHem A8 OLEHKU MOXKHO
MCNONb30BaTh BblpaXKeHne

1.083 + .1888-In(f)
1+ .21-In(f)

ef(f)=¢

Mpu yBENMYEHUMN PACCTOAHUA MEKAY OTAENbHBIMU NPOBOAHUKAMM CUTHANbHOTO Kabens, Hanpumep, Koraa Npy co34aHMMN CUTHANbHOM
napbl NPOBOAA B MHOTOXW/IbHOM Kabene BbIbMpatoTcs Npon3Bo/ibHbIM 06pasom, AONYCTUM OLHOTO LBETA, BONTHOBOE COMNPOTUBNEHUE

XKIyTa U3SMeEHAETCA

300

Zv(Kf(b_,r),€,.25)

Zv(Kfe(b_,r,Rc),€,0.25)

b sr
60-1 —

r 200

120-(Kf(b_,1))
2129 kfb_, 1)
€

120-(Kfe(b_,r,Rc)) 100

£~(Kfe(b_,r, Re))

)




To ke Npu 0AHOBPEMEHHOM M3MEHEHMMU PACCTOAHMA MEXKAY NPOBOAHUKAMM U KoadduumeHTa nsonaumm Ki ona HeIKpaHMPOBaAHHOTO U
3KpaHMpPOBaHHOIO Kabenei

310,000 200,000
180,000
260,000
160,000
210,000 140,000
160,000 120,000
100,000
110,000
80,000
- 60,000 60,000
EA
li 9 g 6 6 5
8
[0260,000-310,000 [ 210,000-260,000 [0 180,000-200,000 [ 160,000-180,000
H160,000-210,000 M 110,000-160,000 : 138/888‘138/888 :;é%ggol‘;goéggo
1 60,000-110,000 60,000-80,000 ' ’

Takm O6p330M, BHelWwHe OgMHaKOoBbl e Kabenu n curHanbHble napbl Ha CaMoOM aene MOoryT UMeTb pas/iIndHble BO/IHOBbIE
conpoTusneHmA.

B 9KpaHWPOBaHHbIX Kabensax BONHOBOE CONPOTUBAEHNE CTAHOBUTCA MAKCMMa/IbHbIM MPU PACCTOAHMM MEXK Jy NPOBOLHMKAMMU
CUTHaNbHOW Napbl MPUMEPHO PaBHOM pagmycy Kabens no akpaHy

b Zmax = 4~R02~(\/§ -2) b Zmax = 5.442

Mapamempoi cuzHanbHoli napel (¥a2yma) e kKabene. YmoyHeHue

BO/IHOBOE COMPOTUB/IEHUNE KIYTOB, COBPaHHbIX M3 NPOBOAOB, PACMOIOKEHHbIX BAMNKE K LeHTPY Kaben 1 K 3KpaHy, MOXET pasinyaTbes
[0CTaTOYHO CUbHO. Eciv npoBoaa B Kabesie KakMm-a11Mbo 06pa3om CKPYYMBAOTCS, BOJTHOBOE COMPOTUB/IEHME 3aBUCUT OT CXEMbI U
Luara CKpyTKM (OTHOCKTENBHO A/1MHbI Kabena). Ecamn 3To NpocToi NOBKB 1 PACCTOAHME MEXKAY NPOBOAHWKAMM Masio, TO NPUBELEHHbIE
3aBMCUMOCTU COoXpaHstoTCA. [neTeHne 06a3aTeNbHO AOMKHO U3MEHATL MO OXKEHUE NPOBOAOB OTHOCUTENLHO LIeHTPa Kabens.
OyYeBMAHO, YTO KaK Bbl TLWATENbHO He BbiBMpanuch NPOBOAA A1 COCTaBAEHUA XKIYTa, B Kaben e by AyT NpUCYTCTBOBATb XKIyThl,
CMelLLLeHHbIe OTHOCUTENbHO LeHTpa Kabens. Hanpumep, BUTbIE NMapbl, €C/1M OHW B3aMMHO HE CKPY4YMBaloTCH.

B 2008 roay 5.M. /leBMH npeasioxXmnn MeToamMKy paccyeta BOJIHOBOIO COMPOTMB/IEHUSA KIyTa, YYMTbIBAIOLWYIO CMELLEHWE CUTHAIbHOM Napbl
sd OTHOCUTENbHO LEHTPA 9KPaHMPOBAHHOTO Kabens.

MWHMManbHOE U MaKcUManbHoe cMmelteHne sd OrpaHUYeHO reoMeTPUYECKUMU PpasMepamm Kabens u paccToaHUEM MEXKIY
NnpoBOAaMM B XKIyTe:

sd max(b) :=Rc—-iz—r— .5:b MaKCHManbHOE 1 MUHUMAa/IbHOE CMelLeHne sd max(b min) = 2.573
) CUTHaNbHOW Napbl (XryTa) OTHOCUTENLHO LEHTPa sd max(b_max) = 0
sd_min = 0 Kabens, Mm
120~sd2 BOJIHOBOE COMpOTUBAEHMNE cnabo cmeLL,eHHOoMN
2 = 2 OTHOCMUTE/bHO LieHTpa Kabena curHanbHo napbl
Re (skryTa), Om

KoaddumumeHT popmbl MPON3BOSIBHO CMELLEHHOM OTHOCUTE/IbHO LEeHTPa Kaben A CMTHa/i bHO M nap bl
2

2 2 2

b (22Re)”" - b 1 sd

Kfe sd(b,r,Rc,sd) :=1 > >
I (2Re)® + b Re

KoadduumeHT KoppeKkumm Kfe onsa nponsBoibHO CMeLLLEHHOW OTHOCUTENIbHO LIeHTPa Kabens cUrHasbHOM napbl (MOMKH O UCN 01b30BaTh

ntoboe 13 NpuBeaeHHbIX BblParKEHWUN)

2 4
1.603037 sd s
K sd(Rc,sd) := 1 — exp| .284387 + —————— + 6.639908-exp(—Rc) |- ? — .859127-| —

RCZ c Rc



0.858 1.286 1.715 2.144 2.573
sd

130
. 120- sd2 120
Zv(Kfe(b_min,r,Rc),€,.25)——
Rc2 110
Zv(Kfe sd(b_min,r,Rc,sd),€,.25) 100
Zv(Kfe(b_min,r,Rc), €, .25)-K _sd(Rc, sd)
--- 90
80 0
160

140/
Zv(Kfe sd(b_,r,Rc,0),¢€,.25)

120
Zv(Kfe sd(b_,r,Rc,sd max(b )),e,.25)

Zv(Kfe sd(b_,r,Rec,sd max(b _min)),e,.25)100

80

63273

140, 000-150, 000
[130,000-140,000
I 120,000-130, 000
= 110,000-120,000

b sr:= b min + .35-(b_max — b_min)

MWW

b sr=5.074

sd_sr:= .5-sd_max(b_sr)

Zv(Kfe sd(b_sr,r,Rc,sd sr),e,.25) = 138.898

b _srp:= b_min

sd_srp := .5-sd_max(b_srp)

Zv(Kfe sd(b_srp,r,Rc,sd srp),€,.25) = 115.641

b srk:= b _min sd_srk := .788-sd_max(b_srk)

4.988 5.845 6.703 7.561 8.418
b

BuAHO, UTO CMeLL,eHMe CUTHaNbHOM Napbl OTHOCUTENbHO LIeHTpa Kabena
YMeHbLUAeT BO/THOBOE COMPOTUBNEHUE XKIyTa.

TaK e BUAHO: YemM MeHblUe pacCcToAHME MeXay NPOBOAAMM B XKIyTe,
Tem 60Ablue Ha BONHOBOE COMPOTUBAEHME BAMAET €r0 PacnOo/IOKEHMUE B
Kabene.

Hanpumep, ecnm paccmatpmBaemblit Kabenb MMEET TPEXC0MHbIN
NOBMB, TO LLEHTPA/IbHbIM KIYT MOET UMETb BOJIHOBOE COMPOTUB/IEHUNE
100 Om; KryTbl, pacnosio¥KeHHble BO BTOPOM CN0€, MOMyT UMeTb
BOJIHOBOE COMNPOTUBAEHME OKON0 150 OM; a KryTbl, COCTaBNEHHbIE U3
NpoBOAOB TpeTbero cnoA - okoao 75 Om.

AKBBTIHr, KBBIHr
Kabenu KoHTponbHble ¢ MBX nsonsumei B NBX 0600 o4Ke He
pacnpocTpaHaowune ropeHune. TY 3500-001-46600751-2002

Ecnv npoBoga B Kabene "nepemelaHbl” ¢ WArom CKPYTKM MHOTO
MeHbLUe AnHbI Kabens, To, BEpOATHO, CpeaHee PacCTOAHNE MEXAY
npoBoamu B XryTe Byaet pasHo b_sr, @ CpefHee CMelLleHne
CUrHanbHOWM Napbl OTHOCUTENLHO LieHTpa kabensa sd_sr=0

Ecnu B kKabene nepemelaHbl CUTHa/IbHbIE Mapbl U3 PALOM JiexalLnx
NPOBOADB, TO CPeAHEee CMeLLLeHME CUTHA/IbHOM Napbl OTHOCUTE/IbHO
LeHTpa Kabens Tak e byaer pasHo Hynto. OgHaKo BoNHOBOE
CONpOTUBAEHUE NPU 3TOM BYAET MEeHbLUE.

3T CBOMCTBA UCMO/Ib3YIOTCS NPOU3BOAUTENAMM Kabenen, yTobbl
Nnosy4YnTb Habop CUrHaNbHBIX Map C TPebyeMbIMU XapaKTEPUCTUKAMMU.
MonyTHO [OCTUIAOTCA MUHUMA/IbHbIE NEePeKPECTHbIE NMOMEXH.

Yalue Bcero 415 3TOro MCNO/b3YIOTCA KECTKUE pasaenunTenu,
buKcHpytoL e B3anMHOe PacrnoioKeHUe CUTHANbHbIX Nap.

Mpu 3TOM, HaNpUMepP, MOXKHO NONYYUTb YETbIPE CUTHAIbHbIE Mapbl C
O MHAKOBbIM BOJIHOBbIM COMPOTUBNEHNEM CTAHAAPTHOM BENNYMHDI 1
OAMHAKOBbIMW YaCTOTHbIMMW CBOMCTBAMM:

Zv(Kfe sd(b_srk,r,Rc,sd srk),e,.25) = 100.003



WTaK B pesyabrate 41 CUTHA/NbHOW Napbl, PaCMo/I0KEHHOM B 3KpaHMPOBaHHOM Kabese, umeem:

rl=0.011

Lfe sd(b_srk,r,Rc,sd srk) = 4.413x 10”7

Cfe sd(b srk,r,Rc,sd srk,e,.25,50) = 4.413 x 10~ 11
Gfe sd(b_srk,r,Rc,sd srk,€,.25,0,50) = 9.227 x 10~ +3

Zfe sd(b srk,r,Rc,sd srk,€,.25,50) = 100.002

bes yyeta 3aBUCMMOCTEN NePBUYHbIX NApPaMeTPOB OT YaCTOTbl MOXXHO 3anNncaTb

) , R + w(f)-L BOJIHOBOE COMPOTUB/IEHME U 3aTyXaHue
Z(R,L,C.G,f) = G+ w(f)-C cuUrHanbHoM napbl, OM u Hen

a(R,L,C,G,f) = /(R + w(f)-L)-(G + w()-C)

AnAa HeCMeweHHOro XXryta Ha MMWHMMA/IbHOM U MAKCMMaNbHOM YacToTe

|Z(b_min,r,Re,0,€,.25,0, )| = 2.13 x 10¢ |Z(b_min,r,Re,0,€,.25,0,fx)| = 127.637
|a(b_min,r,Rc,0,€,.25,0,fn)| = 5.396 x 10~ 7 |a(b_min,r,Rc,0,¢,.25,0,fx)| = 0.273

ANnA MaKCUMa/lbHO CMeLLLEHHOTO XryTa Ha MMHMMA/IbHOM U MAKCMMaNbHOM YacToTe

|Z(b_min,r, Rc,sd_max(b_min),e,.25,0‘,fn)| =1.727 x 104 |Z(b_min,r, Rc,sd_max(b_min),e,.25,0‘,fx)| = 83.921
|a(b_min,r, Rc,sd max(b_min),e, .25,0‘,fn)| =6.654x 10 ' |a(b_min,r, Rc,sd max(b_min),e, .25,0‘,fx)| = 0.273
1><1O4 T

|Z(b_min,r, Rc,0,¢,.25,0, fk)|

3
Z(b_min, r,Rc,sd_max(b_min),€,.25,0, fk)| 1x10

Z|b_max,r,Rc,sd max(b _max),e,.25,0, fk)|

— ~.

|Z b _min,r,Rc,0,€, .25,Gi,fk)| 100
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fi



[Ona 500-meTpoBoro kKabens 8 dB

10
51‘1(;.|a(b_min,r,Rc,o,s,.25,0afk)| 1
i(:)I.OS ' |a(b_min,r,Rc, sd_max(b_min), €, -25,0"fk)| 0.1 =

. |a(b_min,r, Rc,0,¢, .25,Gi,fk)|

.115 0.01/
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|Z stp,1,Re,sd sip,€,.25,0 fk)| 3
_srp,1,Rc, sd_srp, €, 0, 1x10 AN
|Z(b_srk,r,Rc,sd_srk,€,.25,0',fk)|
100
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fx
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; : 1 1073
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—4
1x10
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1><103
|a(bfsr,r,Rc,sdﬁsr,€,.25,0',fk)| 10
|a(b_srp,r,Rc,sd_srp,€,.25,0',fk)| 0.1 aiiiil
-3
|a(b_srk,r,Rc,sd_srk,z-:,.25,G,fk)| 1x10 I
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M3 npuBeseHHbIX rpaduKOB O4EBUAHO, YTO:

®  YNPOLLEHHbIMU, HE 3aBUCALLUMM OT YacTOTbl, OPMYTaMM MOMKHO NONb30BATLCA TONbKO Ha YacToTax Bbilwe 10 Kl

®  Ha HU3KUX, BANU3KMX K NOCTOAHHOMY TOKY YacTOTaX, NapamMmeTpbl CUrHaNbHOM Napbl NPEXKAe BCero 3aBUCAT OT KayecTBa maTepuana
n301ALMM

Mapamempsoi cuzHanoHoli napel (¥2yma) e Kabene. KommeHnmapuli

Ha camom aene 13 Bcex NpUBEAEHHDBIX Bbllle AaHHbIX NO BOHOBLIM NapaMeTpam CUrHaNbHbIX Nap, HeobxoaMMo obpaTUTb BHUMaHWe
Wb Ha abCONOTHYO BEIMYMHY BOJTHOBOTO CONPOTUBAEHMSA, paBHYto 80-150 OM. ITO 3HAYMT, YTO CUTHa/bHbIE Kabenun, ncnosiblyemble
ONA pacnpeeneHns AMCKPETHbIX CUTHaN0oB Ha 0b6bekTax TIK, Bcerga paboTaloT B pexkume paccor/aco BaHu A (He COracoBaHHOM
Harpysku).

Mpuyem B OTAUUME OT A/IMHHBIX NHUIA, AN KOTOPbIX, KaK MPaBMI0, PAacComMacoBaHWe PacCMaTPUBAETCA C OAHOM CTOPOHbI MHKM (Ha
CTOPOHE NPUEMHMKA)



e ) s PeXMUM paboTbl AMHHOM
+ | /7 JIMHAK:
. G R / ’ 3eneHan - Rn >Rs
T 1 KopuyHesas - Rn = Rs
— — § KpacHas - Rn < Rs

B C/1y4ae CUrHA/bHbIX Lienei Haflo y4UTbIBaTb ABYXCTOPOHHEE PACCOMNAcOBaHME, MPUYEM PasHbIX TUMOB:

ynpasnsiowas uenb (BbIXO4HbIE KOHTAKTbl Pese Ha CTOPOHE Nepeaayn) PpasoMKHYTa — IMHWUA PA3OMKHYTa Ha 060MX KOHLAX;
ynpasnstowas Luenb (BbIXO4HbIE KOHTAKTbl Pene Ha CTOPOHE Nnepeaayu) 3aMmKHyTa — TIMHWA 3aMKHYTa Ha OAHOM KOHLLE, Ha BTOPOM —
pPa3soMKHyTa.

MOCKONbKY B IMHUM B PEKMME CTOAYUX BOH MPOUCXOAUT NEPUOSMNYECKUI NMepexos SHeprm 31eKTPUUYECKOro Noi A B 3Hep o
MarHMTHOro NosA M 06paTHo, ee (INHUIO) B PEKMME CTOAYMX BONH MOYKHO PacCMaTPUBaTb Kak PE30OHAHCHYIO KonebaTenbHYo cucTemy
("rpebeHuyatbin" dpunbTp)

3aMKHYTa 110 KOHIIaM 3aMKHYyTa Ha OAHOM KOHIIC Pa3sOMKHYTa Ha KOHIIAX

Al 2 x Al Al
2 2 2 4 2 2 2 4 4 4

PacnpegeneHuve nosei B 3aKOPOYEHHOM Ha KOHLLAX, 3aMKHYTOM Ha OAHOM KOHLE M Pa3OMKHYTOM Ha KOHLLaX OTpe3Ke nHUK: n=1
(HM3WKMI TN KonebaHWi) - 3eeHble INHUK; N =2 - CUHWUE JIMHUK, N = 3 - KPACHbIe MHUM

[NvHa 3aKOPOYEHHOTO Ha KOHL@AX MM Pa3OMKHYTOro OTpe3Ka /_sp KpaTHa LLes oMy YMCAY NONyBOAH A/2:

n-7-v0

Il sp=——= men=1,2, ..
_Sp > [l

w0
n
a 3aMKHYTOrO Ha OHOM KOHLE - HeYeTHOMY umncny A/4:

_(2n-1)X _ (2n—-1)-wv0
4 2:w0
n

1 sp rmen=1,2, ..

daKTUUYECKM OTPE3OK CUTHANbHOM IMHUW KaK pe30oHaHCHasA cuctema obnagaer 6€CKOHeYHbIM YACIOM COBCTBEHHbIX BOJH,
COOTBETCTBYIOLMX Pa3INYHbIM 3HaYeHMAM n. Kaxkaan cobcTBeHHan Bo/Ha BO36y»KaaeTca KosebaHnem ¢ yacToTon wOn (pe3soHaHCHOM
4acToTol) M A06POTHOCTLIO (aMNANTYAOI), OrPAaHNYEHHOM eCTECTBEHHbIM 3aTyXaHUEM INHUN:

BuaHo, uto Kabenu pasHo AnvHbl BO30y»KaatoT
pasnnyHble Mo YacToTe KosiebaHun

_nXx _nmvl

_ (2:n — 1)-\ _ (2'n — 1)-1-v0

unm w0

21 sp




CKOpOCTb pacnpoCTpaHeHnAa B TMHUN 3aBUCUT OT CBOWCTB, OKpy»alowero ee AN3/1EKTPUKaA (B Hawem cny4yae oT CBOMCTB nsonaumn n
KOHCTPYKUUKN Ka6enn), 1 ABNAETCA BEINYMHON OTHOCUTEbHO NOCTOSHHOWM
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5.10" /-v0(e, Ki, 1000000)
80

60
(0]

l><101O

1x10
1x10
1x10
1x10
1x10
1x10
1x10

100
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V0(g, .25,1)
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1 10 1x10 1x10 1x 107

€e=4
0(e,Ki.f
(e, Ki,f) := V(%l)
2
B(e,Ki,f) = ————
(e, Ki, f)
1
td(E,Ki,f,l_Sp) = _—Sp
v0(e,Ki, )
0 Ki.f
f0(e,Ki, £, sp) = 2Y0EKLD
" 21 sp
VoL 25.50) 113.31
2000000 :
g = i23in
n 1 sp

c0:= v0(e,0,50)

c0 = 2.99792458 x 108

1
100-v0(g, .25,50)

=4.413x 10~ 11

100

— - 4413x10 ‘
v0(g, .25,50)

.25-(ef(e,50) — 1) + 1 = 1.75

2-m-f

e,Ki,f) = ———
R ) vO(e,Ki, f)



4.8x10

4.7x10

1 4.6x10°
vO(e, .25, fk) 4.5x10 2

a.4x10 ° S~

\
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fi

MapameTpbl curHanbHOM Napbl (}Kryta) B Kabene. YueT 4aCTOTHbIX 3aBUCUMOCTEMN
NHOyKkmueHocmob cuzHanbHoli napei

NHAYKTUBHOCTb IMHUW COCTOUT U3 COBCTBEHHOM MHAYKTUBHOCTM NPOBOAA (BHELHEW + BHYTPEHHEN) U UHAYKTUBHOCTU NyTM 06paTHOroO
TOKa (3emn1n, B c1y4ae CUrHaNbHOM Napbl 3T MHAYKTUBHOCTU PaBHbl). Ha HU3KMX YacToTax TOK pacnpeaeneH no BCEMY AMaMETPY
npoBoZa v Nno BCel ero AnunHe. Ha BbICOKMX YacToTax, U3-3a NPUCYTCTBUA CKUH-3dEKTA MHAYKTUBHOCTL MPOBOAA COCTOMUT TOJIbKO U3
BHELUHEeN MHAYKTUBHOCTU. BHYTpPEHHAA MHAYKTMBHOCTb NPOBOAA PaBHa:

2
0-k
Li_O(kprox) := WO Xprox TaK Kak B 6O/IbLLUMHCTBE C/Iy4aeB MOXKHO CYUTATb A= 10
8T

kprox - npokcumunTi dpakTop (KoapduLMeEHT cBA3K c0:= v0(g,0,50)
kprox := 1.6 MW

MeXAy NPAMbIM M 06PaTHbIM MPOBOAOM - MEXKIY

npoBoAamMu cUrHanbHoW napbl). kprox=1 ana

HecBA3aHHbIX NPOBOAHMKOB

. . -€0 -€0
A(X»S,I{l,f) = v0(e,Ki,f)- e TONLLNHA CKUH-C/T0A, U YNPOLLEHHO O(f) = c0- P
- fouv 7 f-pv

Lf = | (Li_O(kprox) + L) if f <fd 06bIYHO YACTOTHYIO 3aBUCMMOCTb

. WNHOYKTMBHOCTW BbIPaKatoT B TAKOM BU
L otherwise AY P A,

2
4-p ( 1000-ka
fd(r, ka, kprox) = —| ——— " "
7o\ kprox-r rAe yacToTa "pasgena” pasHa

ka:= 2 NOMNpPaBoOYHbIA KO3OOULMEHT Ha MHAYKTUBHOCTb
BTOPOrO NPOBOAQ, 3aMblKatoLeli Lenb

Ecniv conpoTuBAEHUE BTOPOTO NMPOBOAA 3HAUMTEN bHO HMKE, YEM COMPOTMB/IEHWE NEPBOro (Hanpumep Ha NevaTHoOW NiaTe C BblAENEeHHbIM
3eMaHbIM cnoem), To ka=1

YacToTa Ha KOTOPOW HAaYMHAETCA CKa3blBaTbCA CKMH-3GGEKT (YacToTa Ha KOTOPOW TOJILWMHA CKMH-C105 PaBHa paguycy NpoBoaa) paBHa

2
-k
fdr(r, €,Ki, ka, kprox) := p (_1000-ka
ﬂlLO[Kl(E - l) + 1] kprox.r. I..LV

O6e dopmynbl ABIAIOTCA JOBONBHO rPYObIM, XOTA M ONPaBAAHHBIM B HEKOTOPbLIX CAYHanX NPUBAMKEHNEM.
Al npeAnoYnTalo NCMONbL30BaTb APYIOW METOZ: BblYMCNEHUE MHAYKTUBHOCTU Yepes BbluMC/IeHMe panyca NPOBOAA IKBUBANEHTHOTO
3pPeKTUBHOMY CEUYEHUIO CKMH-CNOSA
1 1
kwa(kprox) ;= —————— kwa(kprox) =
5.6 5.1322087
51 o] —————— — .0041987001

kprox™* kprox2

rd(r, e, Ki, ka, kprox, f) := rl—kwa(kprox)_(z_r — min(1000-.63-ka- S(E,Ki,f),r))kwa(kpmx)

.65

6x10 /
if( fi<fd(r,ka, kprox), Lfe sd(b_srk,r,Rc,sd _srk)+Li_0(kprox),Lfe sd(b_srk,r,Rc, sd_srk)) 510" 7
if| ( fi<fdr(r,e,0,ka, kprox), Lfe sd(b_srk,r,Rec,sd_srk)+Li_O(kprox),Lfe_sd(b_srk,r,Rec,sd_srk) )
Lfe sd(b_srk,r,Rc,sd_srk) 5x10" \
Lfe_sd(b_srk, ré(r, €,0,ka, kprox, fk) ,Re, sd_srk)+Li_0(kprox) a5x10-7 \
ax10” ’ =
0.1 100 1x10

LfeT(b,r,Rc,sd, e,Ki, ka, kprox, ) := Lfe_sd(b,rd(r,e,Ki,ka, kprox,f),Rc,sd) + Li_0(kprox)



ConpomueneHue CU2HANbHOU napbol

ConpoTuBNEHME CUTHANBHOM NApbl HAa HU3KMX YacTOTax onpeaenserca NpPoBOAMMOCTbIO MaTeprana NPOBOAHMKA, @ Ha BbICOKOM YacToTe
CKUH-3QPEKTOM, NPOKCUMUTU 3GDEKTOM M Ka4ECTBOM U3rOTOBAEHMA MPOBOAHM KA. Ha yacToTax mHoro Bbiwe fd:

kprox-kr [ p-f-p

reRac(r, kprox, kr, f) := rae kr - nonpaBoYHbIN KO3IDULMEHT, yunTbIBAOLW M

-002-1 T LIepoXoBaTOCTb MOBEPXHOCTU
kr:=1 npw kr=1 WwepoxoBaTocTb NOBEPXHOCTU He BAUAET HAa CONPOTUBAEHNE (MPOBOAHMK NASANbHO
OTMNO/IMPOBaH)
B KOMNAEKCHOM BUAE COMPOTUBNEHUE CUTHANBLHOM Napbl, onpeaensaemoe yKazaHHbIMU 3bdeKTamm, MOXKHO 3anucaTh Kak:
. . f
Rac(r,e,Ki, ka, kprox, kr, f) := (1 + |)reRac(r,kpr0x,kr,f)- -
fdr(r, e, Ki, ka, kprox)
p-ka o
Rdc!r,ka) = COMPOTMB/IEHME CUTHANbHOM Napbl Ha
7T-(_001~r)2 MOCTOAHHOM TOKe

B obuwem B1ae conpoTUBIEHME CUTHA/IbHOM Napbl PaBHO:
Ajlggr,é:,Ki,ka,kprox,kr,f) = Rdc(r,ka) + Rac(r, e,Ki,ka, kprox, kr, f)

100

10

|Rac(r,€,.25,ka,kprox,kr,fk)| 1

|R(r,8, .25,ka,kpr0x,kr,fk)| 0.1 l/

0.01

1x10

0.1 1 10 100 1x lO3 1x 1O4 1x 105 1x 1O6 1x 107

Mpoeodumocme cuzHanbHoOl napboi

Camblit HeOAHO3HAYHbI MapaMeTp, He NoAAAWMNINCA MPAMOMY BblUUCIEHNIO, MPEXKae BCEro NOTOMY, YTO CBOMCTBA U30ALMM 3aBUCAT ...
BOObLLEe OT BCero.

Hanbonee LWNPOKO UCNONb3YeTCA cbopmyna, B KOTOpOVI HenaeanbHOCTb N301AUUN C NOBblIWEHNEeM YaCToTbl YYMUTbIBAETCA Yepe3 TaHreHC
yrna guanekTpuyecknx notepb, TOYHO onpep,enﬂeMblﬁ ... TO/IbKO U3MepeHNAMun

Ki-(ef(e,50) — 1) + 1
G(f) = 2-'1Tf-tan(5)-ﬁ = 2.7 f-tan(9d)- VKi-(ef(e, 50) ) + .
c0-Z0 v0(e,0,f)-Zfe_sd(b_srk,r,Rec,sd srk,e,Ki,f)

PaHee Mbl y»Ke Hal /K BbipaxkeHne ana NpoBoguMocT, Kak GyHKLUKM OT CBOMCTB MaTepuana aU31eKTPMKa M 0 Cob eHH OcTel KOHCTPYKLUK
CUrHanbHOW naokl 1 Kabensa

1x10 12
-13
9.5x10 R —————
_13 —
chﬁsd(bfsrk, r,Re,sd srk,e,.25,0, fk) 9x10 /
8.5x10 13
sx10 > 3 4 5 6 7
0.1 1 10 100 1x10 1x10 1x10 1x10 1x10
fy
Monpobyem oTcloaa onpeaenUTb BETUUYUHY NOTEPb B U30NALMM
G-Z0-c0 b srk,r,Re,sd srk,e,.25,0,f
6 = atan| ———— - -

Gfe sd(b,r,Rec,sd,e,Ki,o,f)-Zfe_sd(b,r,Rc,sd,e,Ki,f)-v0(g,0,f)
2-m+/Ki-(ef(g,f) — 1) + 1-f0

or(b,r,Re,sd, €,Ki,o,f0,f) := atan|

0.1
Br(b_srk,r,Rc,sd_srk,e, .25,0, .1,fk) 0.01
Br(bisrk, r,Re,sd srk,e,.25,0,8.32, fk) 1x10~ 3
(Sr(b_srk,r, Rc,sd sk, e, .25,0',50,fk) _a
1x10
110" ° 3 4 5 6 7
0.1 1 10 100 1x10 1x10 1x10 1x10 1x10

fy



T4e onpesensiowmnm napameTpom asasetca yactoTa fO ¢ KOTOPOW HAYMHAIOTCA YAaCTOTHO 3aBUCUMMblE U3MEHEHUA BETUYMHbBI U30ALMUM.
Mpu n3BecTHOM TabIMYHOM 3HAYEHMM TaHTEHCA YA AU3NEKTPUYECKMX NOTepPb 3Ty YacTOTy MOXKHO HaiTK no dopmyne

G-Z0-c0 Gfe_sd(b_srk,r,Rc,sd srk,e,.25,0,50)-Zfe_sd(b_srk,r,Rc,sd_srk,e,.25,50)-c0 3

3

1x10

100

Gfe sd(b_srk,r,Rc,sd srk,e,.25,0,50)-Zfe_sd(b_srk,r,Rc,sd srk,e,.25,50)-c0 10

2.1/ .25-(ef(€,50)~1)+1-tan_ 1
0.1

0.01—
1x10

MonHaA NPoOBOAMMOCTb CUTHA/IbHOM Napbl B 3TOM Cc/ydae 6yaeT paBHa

GfeT(b,r,Rc,sd,e,Ki,o,f0,f) := Gfe sd(b,r,Re,sd,e,Ki,o,f) ...

2.7t/ er-tan(8) 2.1t/ .25-(ef (€,50) — 1) + 1-.0004

8.32

1x10 1x10

VKi-(ef(e,f) — 1) + 1

tan_9

+ 2.7 f-tan(d1(b,r,Re, sd, e,Ki, 0,10, f))-
nnu
GfeC(b,r,Rc,sd, e,Ki,o,f0,f) := Gfe sd(b,r,Re,sd,e,Ki,a,f) ...

+2-mf-Cfe_sd(b,r,Re,sd,€,Ki,f)-tan(dr(b,r,Rc,sd,e,Ki, o, 0, f))

Zfe sd(b,r,Rc,sd,e,Ki,)-v0(g,0,f)

0.

o1

0.1

1x10 2
1x10~©
Gfe_sd(b_srk,r,Rc, sd stk,€,.25,0, fk) _7
1x10
GfeT(b_srk, r,Re,sd srk,e,.25,0,8.32, fk) 1x10" 8
1x10~°
Gfe_sd(b_srk,r, Re,sd srk,€,.25,0, fk)+2~1'r~fk-Cfe_sd(b_srk, r,Re,sd srk, €, .25, fk)-tan(.0004) 10 /
T~ 1x10
GfeC(b srk, 1, Re, sd srk,s,.25,0',8.32,fk) 11 /
-7 - 1x10 /
1x10” 12
1x10” 13
0.1 100 1x10
fx
1x10” 4
110" °
Gfe_sd(b_srk,r,Rc, sd stk,€,.25,0, fk) 110~ 6
-7
GfeT(b stk, r, Re, sd srk,e,.25,o,.1,fk) 1x10
- — -8
1x10
GfeT(b_srk, r,Re,sd stk,€,.25,0,8.32, fk) 1x10~ 2
- 10
GfeT(b_srk, r,Re,sd srk,€,.25,0,50, fk) 1X107 11
1x10
1x10~ 12
110+ 3 4 5 6
0.1 1 10 100 1x10 1x10 1x10 1x10 1x10

CUNbHO NyyLle He CTaNo, HO XOTb NOHATEH d)VI3VIHeCKVIVI CMbIC/Z1 3aBUCUMOCTMU...

BosHoeoe conpomueneHue u 3amyxaHue cuU2HanbHoOU napboi

Toraa UCxoaHble BblPaskeHUA 4/1A MapaMeTPoB CUIHaNbHOM Napbl NPeobpasyroTcs K Buay:

fie

rl + w(f)-Lfe sd(b,r,Rc,sd)

A%sb,r,Rc,sd,e,Ki,cr,f) :=j

Gfe sd(b,r,Rc,sd,e,Ki,o,f) + w(f)-Cfe_sd(b,r,Rc,sd, e, Ki, )

lagb,r,Rc,sd,E,Ki,cr,f) = \/(rl + w(f)-Lfe sd(b,r,Rc,sd))-(Gfe sd(b,r,Re,sd,e,Ki,o,f) + w(f)-Cfe sd(b,r,Re,sd,e,Ki,f))




5

1x10

|Z srk,r,Rc,sd_srk,e,.25,0‘,fk)|

- 1x 104

b_
| T( _srk,r,Rc,sd_srk,s,.25,o,ka,kprox,kr,8.32,fk)| \
T

ZT(b
|Z G(b_srk,r,Rc,sd_srk,e,.25,0',ka,kpr0x,kr,8.32,fk)| 1x10°

\\

100
0.1 1

20-log(e) = 8.686

100 1><1O3 1><1O4 1><105 1><106 1><1O7

fi

10

e

1
20-log(e)- |a(b_srk,r, Re,sd srk, e, .25,0, fk)|

-~

0.1

20-log(e)- |aT(b_srk,r, Rc,sd stk, g,.25,0,ka, kprox, kr, 8.32, fk)| 0.01

1x10 3

20-log(e)- |aTG(b_srk,r,Rc,sd_srk,s, .25,o-,ka,kprox,kr,8.32,fk)| 1><10_4

5/

1x10

6

1x10

0.1

10 1x10 1x10 1x10
fy

Taknm 06pa30M, ONS CUTHaNbHOM napbl C nOTEepAMU 1 BOJTHOBOE CONPOTUBN EHNE U 3aTyXaHN € O Ka3blBalOTCA 6onble, yem gna

CUrHanbHoM napbl 6e3 noTepb

YTo npMmeyaTenbHO, NPU KAYECTBEHHOM AM3NEKTPUKE NPOBOAUMOCTb HUKAK He BIMAET Ha CBOWMCTBa CUTHaNbHOM napbl B O4E€Hb LUMPOKOM
OManasoHe YacToT. BepoATHO, NO3TOMY MHOTMME NaKeTbl CXeMOTEXHUYECKOIo NPOEKTUPOBaHMUA ee NPOCTO He YYUTbIBaLOT (Hy W1, KOHEYHO,

13-3a HEOAHO3HAYHOCTU onpenesneHuns)
5

1x10

|ZT b_srk,r,Rc,sd_srk,e,.25,0',ka,kprox,kr,.1,fk)|

T

- 1><104
ZT(b_srk,r, Re,sd srk,e,.25, 0, ka, kprox, kr, 8.32, fk)|

SLEN 3 \

ZT(b_srk, r,Re,sd srk,e,.25,10" 9, ka, kprox, kr, 8.32, fk)| 1x10

-

|ZT(b_srk, r,Re,sd srk,g,.25,10™ 9, ka, kprox, kr, 1, fk)|

10
0.1 1

10

4

100 1><103 1x10 1><105 1><106 1><107

fy

OpHako npwu BennumHe nsonsaumm medee 1 FTOm 1 npu 3Tom 60NbLINX TaHTEHCaX YIa AN3/1EKTPUYECKUX noTepb (tan(6)>0.0004)
NPoOBOANMOCTb M301ALUMKN HEOBXOAMMO NPUHMMATL BO BHUMaHMe. Mpu tan(5)>0.003 norpelHOCTb PacyeToB MOXKET NPeBbicUTb 50%

[ns paccynMTaHHOM KOHCTPYKLMM Kabens BONHOBOE CONPOTUBAEHME C Y4ETOM NoTepb Ha YactoTe 100 KIy, cocTtasuT yxke He 100 Om, a

|ZT(b_srk,r,Rc,sd_srk,€,.25,0‘,ka,kprox,kr,8.32,105)| = 124.778

BXogHOM MMnenaHc CUrHaZIbHOM napbl

71 = 125 - COMpPOTMBAEHME Harpy3ku, Om
len := 100 - [/IMHA CUTHANBLHOW Napbl, M
Cn:==4710 9 - eMKOCTb Harpysku, ®

Byaem paccmaTpumBaTb C/ly4au YUCTO aKTUBHOM M KOMMNIEKCHOM Harpy3ku. Torga

ZC(Z1,Cn,f) := (;1)

1+ 2i-m-Cn-ZI-f

YTo6bl He 3arpoMOoXKAaTh 3KPaH NPU NOCTPOEHMM rpaduKoB, ByLem cUUTaTb, YTO UCC/ EAYETCA CUTHAIbHAA Napa 3a4aHHOM KOHCTPYKLMHK,

C Pas/IYHbIMKN BapUaHTaMmn NOCTPOEHNA n3onaumm

Z0(Ki,f) :
a0(Ki, f) :

ZT(b_srk,r,Re,sd srk,e,Ki, o, ka,kprox,kr,8.32,f)
aT(b_srk,r,Rc,sd srk,e,Ki,o,ka, kprox,kr,8.32,f)



[lnA paccunTaHHOW paHee CUTHaNbHOM Napbl BXOAHOW MMNEeAaHC BblUMCAAETCA caeaytownm obpasom (dopmyna ana nuHum 6e3 noteps)
ZC(Z1,Cn,f) + i-Z0(Ki, f)-tan(B(g,Ki, f)-len)
Z0(Ki,f) + i-ZC(Zl,Cn,f)-tan(B(e, Ki, f)-len)

Zin(Z1,Cn,Ki,len, ) := Z0(Ki,f)-

I ¥ T T 1710
|zin(21.0..25.len. £,)| 890 — COrmacORAME ||| ) )1 Cn, 25, len.1,)| €00 - %maco‘ga‘"‘e

|Zl (O 0,.25,len, fk)| 600 |Zl (O Cn,.25,1en,fk)| 600 — XX
|Zln(10 0,.25,len, fk)|400 |Zln(106,Cn,.25,len,fk)|4oo
200 200
(0] (0]

2><1O6 4><106 6><106 8><106 1x1 2><10 4><10 6><10 8><10 1><10
fk fk

Kak BUAHO, MpW KOMMNJIEKCHOM (EMKOCTHOM) Harpyske (NpaBblit rpadumk) Ha BY Bce pexkrmbl paboTbl BbIPOMKAAKOTCA B PEXUM paboTbl K3

Ona CUTHaNbHOM napbl C noTepamu BXO,CI,HOl‘;i mmnenaHc BblYUCNAETCA TaK

7ZC(Z1,Cn,f . .
ﬁ + tanh[(O(Ki, ) + i-B(e, Ki, ))-len]
Zin_los(Z1,Cn,Ki,len,f) := Z0(Ki,f)- Z(C ;l )C ;
o ZEEZLEND) o h(@0(Ki, £) + #B(e, Ki, £))-len]
ZO(Ki, f)
[ [ 11 [ [ T 11
—— CornacoBanue —— CornacoBanue
800| |—— KB 800| |—— KB
|Zin_los(z1,0, .25, len, ) — XX |Zin_los(z1,Cn, .25, len, 1, )| — XX
600 600
|Zin_los(0, 0,.25,len, fk)| |Zin_los(0, Cn, .25, len, fk)|
|Zin_los(106, 0,.25,len, fk)| 400 |Zin_los(106, Cn, .25, len, fk)| 400
200 200 fMll
) —y 0 —
0.1 10 1x10° 1x10° 1x1c 0.1 10  1x10° 1x10° 1x10
fi fi

O TOYHOM cOmacoBaHUM BO BCEM AMana3zoHe YacToT 34ecb rOBOPUTb YXKe He NpuxoguTca - Hago A0BO/IbCTBOBATHLCA TOM WU UHOM
CTeneHb COMacoBaHUA B 3aN1aHHOM Mana3oHe 4acToT (Mbu KOMNNeKCcHOM HarbvaKke naccomacoBaHue no Bxonv bonesuwe)

300 300
|Zin_los(Zl, 0,.25,len, fk)| |Zin_los(Zl, Cn, .25, len, fk)|
- 200 I 200
|Zin_los(150, 0,.25,len, fk)| |Zin_los(150, Cn, .25, len, fk)|
|Zin_los(100, 0,.25,len, fk)| — ) |Zin_los(100, Cn, .25, len, fk)|
100 100
0.1 10 1x 103 1x 105 1x1C 0.1 10 1x 103 1x 10 1x 10
fx fx

CTeneHb paccomacoBaHus - pUIbTPOBbIE CBOWCTBA CUMHA/IbHOM Napbl - "rpebeHyaTocTb" GUABTPOBOM XapaKTEPUCTUKM - 3aBUCUT OT
KOHCTODVKUUU N3ONTUDVIOLLLEro CN10A U ero Ka4eCTBeHHbIX NabamMeTnoB.

\ \ \
. — K3 uccnenyemsrii kabenb
|Zm_los(Zl, 0,.25,len, fk)| " “n
200| [—— K3 "Bo3aymHoi" napst
|in_los(21,0,0, Ien, fi )| —— K3 napa B CIUTONITHOM H30JITOpE /]
N\ AN
|Zin_los(ZI, 0,1, len, fk)| 100 TN |
° 3 4 5 6 ;
0.1 1 10 100 1x10 1x10 1x10 1x10 1x10"'



|Zinilos(Zl, Cn, .25, len, fk)|
200

|Zin_los(Zl, Cn,0,len, fk)|

— K3 uccnenyemsrii kabenb
— K3 "Bo3aymHoI" mapsl
—— K3 napa B criomHoM u3onstope

|Zin_10s(Zl, Cn,1,len, fk)| 100

0.1 1 10 100 1x10° 1x10% 1x10° 1x10° 1x10’
f
Tenepb NOCMOTPUM, YTO MPOUCXOAUT NPU UCMONb3YEMbIX B SHEPTeTUKE BXOAHbIX CONPOTUBAEHMAX [1B
1x10°
|Zin_los(40000,0,.25, 50, 1, )|
|Zin_los(40000,0,.25, 100, f )|
|Zin_los(40000.0,.25,250.f,)|  1.10% .
|Zin_los(40000,0, .25, 500, f )|
|Zin_los(40000.0,.25, 1000, f, )|
|Zm los(8000,0,.25,50, fi )| 163 \
|Zm los(8000,0,.25,100, f, | \
|Zin_los(8000,0, .25, 250, f, A A‘
|Zm los(8000,0,.25,500. f, | L /\ A A ARy
100 \ i | Sy \'Y‘V’\IV'
|Zin_los(8000,0,.25, 1000, ;) /| \v
\
\
10
10 100 1x10° 1x10% 1x10° 1x10° 1x10”
fy
1x10°
|Zin_los(40000, Cn, 25,50, f )|
|Zin_los(40000, Cn, .25, 100, f, |
|Zin_los(40000,Cn, 25,250, f )| 1,104 _
|Zin_los(40000, Cn, 25,500, f, |
|Zin_los(40000, Cn, .25, 1000, f, )|
|Zm los(8000, Cn, .25, 50, f| | 1163
X
|Zm los(8000, Cn, .25, 100, f, )|
_|%1_n los(8000, Cn, .25, 250, f, \
|Zm los(8000, Cn, .25, 500, f, )| \ \ i
100 B T AR IV ki
\ v Vit Ve
|Zin_los(8000, Cn, 25,1000, f, )| /
- \
10 100 1x10° 110 1x10° 1x10° 1x10”
fy

Mpu 6onblunx conpotusneHunax Harpysku (AKTUBHbIx) amnantyaa "MEPBOTO JIEMNECTKA" MPAKTUYECKU HE 3ABUACUT OT BenUUHbI
CONPOTMBAEHMA, aMNAUTYAA U pacnonoKeHune no Yactote "MEPBOIO JIEMECTKA" 3aBUCUT OT ANMHbI CUTHANbHOM Napbl. CKOPOCTb

3aTyxaHusA "GOKOBbIX N1eNecTKOB" OT A/INHbI IMHUKN 3aBUCUT C1abo (LESIMKOM 3aBUCUT OT CBOMCTB MaTepurana AN31eKTpuKa).

Mpy aKTUBHOW HarpysKe NoJsioca YacToT CUTHaNbHOM Napbl NPONOPLMOHabHa ee annHe. Mpy KOMMJIEKCHOM Harpy3Ke (eMKOCTHO 1)



YaCcTOTHble CBOWMCTBA Napbl "ya/InHATCA" - CTPEMATCA K CBOMCTBAM A/IMHHOM IMHUK (HO He B 0bnacTu BY - "3BoH" yBennunsaercs).

|Zin_los(40000,10-Cn, .25, 50, )|

|Zin_los(40000,10-Cn, 25,100, f, )

|Zin_los(40000,10-Cn, 25,250, fi)|  1.10%

|Zin_los(40000,10-Cn, 25,500, f, )

|Zm los

|Zm los(8000, 10-Cn, .25, 100, f, )|

|Zin_los(8000,10-Cn, .25, 250, f} )|

(
(
(
(
(
|Zm los(8000, 10-Cn, .25, 50, f}
(
(
|Zm los(8000, 10-Cn, .25, 500, f, )|
(

|Zin_los(8000,10-Cn, 25,1000, f, )|

40000, 10-Cn, .25, 1000, fk)|

1x 105

1x10

100

10
10 100 1x10

Hanps)XeHue Ha Harpy3Ke CUrHazibHOM nNapbl

Vs(f) =1
0 := 2:10° f1 := 300000
MW
Z];= 0,10..100000
7Zs:= 125
- 70

71,70 —_—

NV& )= + Z0

HanpAaXeHne Ha Bxoae CUrHaNbHOM napbl
nceneayembole 4acTtoTbl

conpoTuBieHue Harpy3Kku (4B) Zdv := 40000 cTaHgapT ®CK
COMPOTMB/IEHME UCTOYHMKA HAaNPAXEHNA NN

nocsaenoBaTelbHOE CO BXOZO0 M CUMH aslbH O

napbl COnpoTusBaeHne

K03DDULUMEHT OTPaXKeHUs

HanpsyeHve B CUMMETPUYHOW Nape Npu He HY1eBOM COMPOTUBNEHUN UCTOYHUKA CUTHANA Zs

1

N@&Zl,ZO,E,Ki,len,f) =

(B(e.Ki, )-len

ZO(F) := Z0(.25, 1)

4 T(21.20).¢ FBEKiL D len

ZC(Z1,Cn,f) + i-Z0(f)-tan(PB(e, .25, ) len)
Z0(f) + i-ZC(Z1,Cn,f)-tan(PB(e, .25, ) -len)

Zin(Z1,Cn,len, f) := Z0(f)-

Vs(f)-Zin(Z1,Cn,len, f ZC(Z1,Cn,f

VO(Z1,Cn, s, len, ) = ~SVARELEIND) 7071 cn, 1), 70(1) ¢, 28, len, ) —— e D)
Zs + Zin(Z1,Cn, len, f) 7C(71,Cn,f) + Z0(F)
100 100

[Vo(zdv,o0,.01,1 ,f1)]

[VO(Zdv,Cn, 01,1 , 1)

[Vo(zdv,o0,.01,1 ,10)| 10
[Vo(zdv,0,50,1 , 0)|

[Vo(Zdv,0,Zs,1_, f0)]

|[V0(Zdv,Cn, 01,1 , f0)| 10

_|V;)(Zdv,o,25o,1_,f0)| 1\%_&
\

|Vo(Zdv,Cn, 50,1 , 0)|
|[VO(Zdv,Cn,Zs,1_, f0)] /\

)(:Z N |vo(zdv,Cn,250,1 ,10)|
]

A
[Vo(zdv,0,500,1 ,f1)| . = |Vo(Zdv,Cn,500,1_, f1)] ST\
""" N /(\__/ ~ rr] N ,'l/\"\ \,/ N /,
|[Vo(zdv,0,500,1 ,f0)| 0.1 |[VO(Zdv,Cn,500,1 ,f0)] 0.1fp==== = =<
0.01 0.01 3
200 400 600 800 1xI1( 200 400 600 800 1x10

OueHb MHTEpPEeCHbIN rpaduk:

1 1

®  KaK yKe 6bl10 NOKa3aHO paHee, YacToTbl HAa KOTOPbIX NPOABAAIOTCA GUNLTPOBbIE (PE30HAHCHbIE) CBOMCTBA CUTHANLHOM MNapbl



3aBUCAT OT ee A4J/IMHbI, CBOWCTB MaTepuana U3onfaLumn u KOHCTPYKLMK Kabens

®  N3MEHAA CONPOTMBAEHWE UCTOYHMKA CUTHANA UM YCTaHABNMBAA MO BXOAY CUTHaAbHOM Napbl NOCAE40BaTeNbHbIIN PE3UCTOP MOMKHO
ynpaBnaTb GUALTPOBbLIMU (PE30HAHCHbIMM) CBOMCTBaMM CUTHAALHOM Napsbl, BNAOTb A0 NOAABAEHUA HEOBX0AMMBIX AMana3oHOB
yacToT

® Hambonee paBHOMEPHasA MO YACTOTe XapPaKTEPUCTUKA NPU BbICOOMHOM PACCOINACOBAHUMN HArpy3KM NONYyYaEeTCA Npu
COMNpPOTUBEHUM FreHepaTopa (Noc/ienoBaTeIbHOM COMNPOTUBAEHUMN HA BXOAE CUTHaNbHOM Napbl) paBHOM BOJIHOBOMY
COMNPOTMBAEHUIO CUTHANbHOWM Napsbl - "obpaTHoe" comacoBaHue.

MNocKkonbKy ana CUrHaNbHOM napbl C noTepAMU AO0CTUYb COrNaCoOBaHUA HAarpy3sku B Lumpoxoi& nonoce NpUHUMNMaabHO HEBO3MOXXHO

|vo(zdv,0,.01,50,1,)] . (Zdv,Cn,.01,50,1,)]
V0(Zdv,0,.01,100, f, | Zdv,Cn, .01, 100, fy
| ( o
V0(Zdv,0,.01,250, f i/l | Zdv,Cn, .01, 250, f}
|
l |
V0(Zdv,0,.01,500, fy 1 Zdv,Cn,.01,500, fy
[vo( ) | il ( )
V0(Zdv,0,.01,1000, f}, | I”" Zdv,Cn, .01, 1000, f|, ° I
50 1l . ﬂ l
|
i b
v ‘ ‘ — ’;wﬂ { n‘
0 0
0.1 10 1x10° 1x10° 1x10’ 0.1 10 12103 1x10° 1x107
fk fk

"obpaTHoe" cornacoBaHue agnaeTca 3GpPeKTUBHbIM MEXAHU3IMOM YCTPAHEHUA "MOAYNALMOHHBIX" NepexogHbIX NPOLEeccoB B LWMPOKOM
nosioce YacToT. B coYeTaHUM C KOMMNIEKCHOM (EMKOCTHOM) Harpy3KoM, 3TO NO3BOASAET NOAYYUTb AN BbIXOAHOTO HaM PAXKEHWUA CUTHANbHOM
napbl NPaAKTUYECKM anepuognyecKkyto XapakTepucTuky

0.6 0.6
[Vo(zdv, 0,75, 50, 1) |Vo(zdv, Cn, Zs, 50, )| . _t_'-/-é\
_ - \
_|_\i(z(_2dv,o,2s,100,fk)| 0.55 , _|_\i(z(_ZdV,Cn,2s,100,fk)| o \\
|vo(zdv,0,2s, 250, f, ) 1 \“/;,,‘H | |vo(zdv,Cn, zs, 250, 1, )| \\
|vo(zdv,0,Zs, 500, fy )| LS ‘! i |vo(zdv,Cn, zs, 500, £, )| :
- 05 el - 0.2 \
|Vo(zdv,0,Zs, 1000, 1, )| 1.,‘ I |V0(zdv,Cn, Zs, 1000, £ )| \‘-:.
| !\l '|
0.450.1 10 1><103 1><1O5 1x1 00.1 10 l><103 l><105 l><107
fk fk

BennumHy KoHnaeHcatopa C_rek n Zs_rek B KOMNJIEKCHOW Harpy3Ke CUrHaNbHOM Napbl MOXHO OMNPeaenuTb caeaytowmm ob pas3o m:
CC:= 0..10000 len max := 1000 SS = 0..1000
= |V0(Zdv,0,1,1en_max,fk>| f max(v) := | m <« max(v) f peak := f max(v) VfJ)eak = 45.628
match(m, v)q f peak = 7.198 x 10°

Vol Zdv,CC-10~ 11, 75,1 .8-f peak
W o= |1— ( ik 25, o Max, 51 pea ) ¢_max(w) := | m <« min(w) C rek := ¢_max(w)-10~ 11

VO(ZdV, CC-10~ 11,75, len_max, 1)

match(m,w)g  C rek = 7.656 x 10~ 8

Vi |VO(ZdV,C_rek,1,1en_max,fk)| f max(v) := | m <« max(v) f.peak = f max(v) VfJ)eak = 2.487
match(m,v)qg f peak = 6.683 x 10°
VO0(Zdv,C rek,SS,1 1-f k
Weo = |1-— (Zdv,C rek, 58, len max, 1-f peak) r max(w) ;= |m < min(w)  Zs rek:= c_max(w)
SS VO0(Zdv,C _rek,SS,len_max, 1)

match(m,w)o  Zs rek = 117

0.6
\/_\
|V0(Zdv,Cn,Zs,len7max,fk)| 0.4
|V0 Zdv,C rek,Zs rek,len max,fk)|
- - - - 0.2
(6} 3 4 5 ‘\\6\ 7
0.1 1 10 100 1x10 1x10 1x10 1x10 1x10



Mpuyem, Yem 6onee comacoBaHa Harpy3Ka, TeM MeHbLUME BENMYMH bl "BXOAHOMO" conpoTueneHnsa ans "obpaTHoro cornacoBaHus" u
~n

KOHAOEeHCaTopa B "KoMnaeKcHoM Harpyske TpEGVPOTCFI, OAHAaKO, KaK y»Xe roBopunaoCb, A0CTUYb NOJTHOIO COrNMacoBaHMA B LLMPOKOM

[AnanasoHe 4acToT U ANuH Kabenelt Bce-paBHO He yaacTca (4a v umetotca apyrne, 6oaee 3¢pPpekTUBHbIE METOAbl COMAacoBaHMA, YemM
obcyxaaemble)

15

1 |
['(Zs_,Z0(10000000)) |

1 | 10
[(Zs_,Z0(1000000))|

1 |
['(Zs_,Z0(100000)) |

1 |
[(Zs_,Z0(10000)) |

100 200 300 400
Zs

[Ona nnnoctpaunm Ha pUCYHKax HUXKe NpuBeaeHbl BbIXOAHbIe CUrHaAbl CUTHANbHbIX Nap, umerowmx aauHy 1, 50, 100, 200 n 500 meTpos,
paboTatowmx Ha ®CK-cTaHaapT AB 40 KOMm:

1. wucxopHas cuUrHanbHaa napa

2. KOMMNAeKcHasa (eMKOCTHas) HarpysKa

3. "obpaTHoe" cornacoBaHue

4. "obpaTHoe" cornacoBaHMe + KOMMNNEKCHan (EMKOCTHasA) HarpysKa

5. anbTepHaTUBHbIN cNOCob cornacoBaHmA, BKAKOYaOLWMN B cebAa nomexonogasneHme
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TRN X5 RGEA LEN=1..500 TRN RS RGEA.LEN=1...500 .RGEA LEN=1..500 TRN RS RGEA LEN=1...500

24.000

22.000

22.000

21.000

20.000

12.000

18.000

17.000

16.000

15.000

14.000

12.000

12.000

11.000

10.000

5.000

£.000

7.000

€.000

5000} -

4000

2,000

2,000

1.000

0.000

-1.000

2000} --

-2.000f-

-a.000f -

-5.000

B0 e — 00— P P R R

000 _ H H : = : : _ - .
0.000u 20.000u 40.000u £0.000u £0.000u 100.000u 0.000u 4.000u 8.000u 12.000u 18.000u 20.000u
viout1}+18 viout2)+12 viouta}+8 vioutd+0 viout1}+18 viout2p+12 wioutdy+8 viouté+0
viout}G vlout}-g

T (Ses) T (Secs)

Hapgetocb, HGOpmauma byaeT nonesHa.
Ho He ToponuTech C BbIBOAAMU - OHA MOJ1Ie3Ha TO/IbKO HaMoN0BUHY.
Pa3bAcHeHMA ByayT AaHbl B TPETbEM NOCAaHUN.



